

hályt, 3—8-ig Pártos Simon dr-t, helyettesül Balassa Armin dr-t, 10—15-ig Pisztor Egon dr-t, helyettesül Polgár Péter dr-t, 17—22-ig Rainer Ágoston dr-t, helyettesül Bacssey Károly dr-t, 31-től június 5-ig Reiniger Jakabot, helyettesül Békei Nándor dr-t, 7—12-ig Rósa Izsó dr-t, helyettesül Weisz Gyula dr-t, 14—19-ig Strausz Miklós dr-t, helyettesül Bodnár Géza dr-t, 21—26-ig Szakáts József dr-t, helyettesül Csikós Nagy József dr-t.

— **Hadifogoly németek.** A *Frankfurter Zeitung* jelenti *Berlinből*: A német követség *Berlnben* a svájci sajtóval közölte a következőt: Külföldi lapok rengeteg számu német hadifogolyról hoztak hírt. Ezekkel szemben semleges kormányok közvetítésével megállapítottuk, hogy folyó év január 29-ig a hadifogoly németek száma:

Angliában 7247, Oroszországban 2030, Franciaországban és a francia gyarmatokon 49.350. Megjegyzendő, hogy ezekben az összegekben nagy számmal vannak a sebesülten fogságba esettek. A *Frankfurter Zeitung* megjegyzi: az Oroszországban levő hadifogolyaink száma valószínűleg téves és kerekben 20.000-re tehető.

— **Adományok.** Az ipartestületi vöröskereszt-kórház vezetősége hálás köszönetet mond a következő adományokért: Strasser vacsora. Abaffy Rózsi, Német Kálmánné, Mann Ilonka özsonna, Sulhadjáné, Hatzinger Sándorné, Németh Kálmánné, Abaffy Rózsi, Man Ilonka, Prág Frigyesné, Matuskovits Imréné, Fán Kornélia, Siede Rezsóné özsonnák. Belovits Elekné 10 üveg befőtt. Tóth Péter 3 üveg rum. Özv. Hatzingerné 6 üveg befőtt. Schmidt Kálmánné 1 tál befőtt. Arvay Sándor kétszersült. Zombory Istvánné, Dorozsma, tépés. Dr. Schullhof Emilné 4 üveg lekvár. Willax Béla 100 darab cigaretta. Bíró tanár 200 darab cigaretta. Ungárné 2 üveg meggy. Striegl Józsefné 15 üveg bor. Felebaráti szövetség 10 pár papucs. Özvegy Varga Istvánné tépés. Tabódy Zsoltné 3 üveg bor. Berdenits Jenőné 25 üveg befőtt, 30 darab citrom, 5 kilogrammos kockacukor. Orasz Béláné 3 üveg bor. Unterreiner Mihályné tea, rum, cukor. Belovits Elekné 10 üveg befőtt. Cserenyés Lászlóné 4 üveg bor. Lindenfeld Bertalanné 1 doboz cukor. Nátlyné 1 nagy üveg meggy, 16 üveg befőtt. Liptay Györgyné négy üveg befőtt. Erdélyi Árpádné 5 korona, Perlaki Lajosné 10 korona, dr. Réthi Józsefné 10 korona, dr. Pálfi Sándorné 5 korona, Tóth Istvánné 20 korona, Fogel Tiborné 10 korona, Ziegler Arnoldné 10 korona, dr. Sauerwaldné 10 korona, Milkó Endréné, Budapest 20 korona, Back Bernátné 20 korona, Edvy Gyuláné 50 korona, Bernátskyné 10 korona és Bíró Imre 20 korona.

— **Földbirtokosaink** figyelmébe ajánljuk Dr. Keleti és Murányi cégnek mai hirdetését, mely a tavaszi vetés és az ideai aratás érdekében fontossággal bír.

— **A Korzómozi szenzációja.** A pénteki premiéren mindenki megdöbbenéssel nézte a *Halállovaglást*. Ilyen bravuros műtatványt soha nem láttunk. Az óriáskeréken való produkció feledhetetlen látvány. A Halállovaglás kivül a másik szenzáció a *Piccoló kisasszony*. A legbájosabb vigjáték, amit eddig láttunk. Szombaton és vasárnap kerül műsorra a két szenzáció.

— **A házaló.** (*Schildkraut*-film). Dráma a galíciai harcokból. Bemutatta az Uránia színház szombaton.

Schildkraut egyike a legérdekesebb színészi egyéniségeknek. Míg nem volt mozi, addig a színpadon csinált egész új genret, valami vegyülékét a modern és a görög színetnek. Mikor aztán a mozi elérté művészi fejlődésének mai, immár magas fokát, akkor Schildkraut úgy találta, hogy a mozi felel meg igazán a művészetének. Schildkrautnál a deklamálás, a szó volt a segédeszköz és a

gestusok, az arcjáték volt a fő. Ez pedig — hiszen ez teszi a mozi-művészetet — épen a filmen jut teljesen érvényre.

Schildkraut eddig csak a *Shylokban* produkálta művészetét a filmen. Most jelent meg másodszer a mozikközönség előtt „A házaló” című filmben.

A film maga a legsikerültebb háborus filmek közé tartozik, aban a tekintetben pedig, hogy Schildkraut játssza a főszerepet, minden eddigi háborus filmet felülmul.

Schildkraut ebben a filmben egy rutén parasztot, egy házalót játszik, aki unokahúgát akarja megvédeni az oroszoktól és majdnem áldozatul esik az oroszok dühének, mikor a szövetséges német és osztrák-magyar csapatok felszabadítják a falut.

Atéma és cselekmény aktuális, érdekes és amellet finom, de mindezek az előnyök és érdemek eltörpülnek Schildkraut alakítása

mellett. Amit mimikával, mozdulatokkal, gestusokkal ki lehet fejezni — és mit nem lehet? — azt Schildkraut kihozza. Az elkecsereedés, a düh, a fájdalom, az aggodó féltés tükröződik vissza az arcán az egyes jelenetekben is, nincs olyan költői mondat, amelynél Schildkraut egy-egy mozdulata jobb, kifejezőbb ne volna.

A film páratlanul nagy művészi élvezetet nyújt és elsőrangú attrakciója az Urániának.

— **Világszenzáció a Vass-mozi szombat, vasárnap slágere** *A haditerv*. Izgalmas kémkedési háborus dráma. A főszerepeket *Hedda Vernon* a legszebb berlini filmművésznő, *Paul Holeska* és *Hanni Reinvald* világhírű kis művésznő, a Vitascope-filmgyár szereplői játsszák.

— **Hadifoglyok részére pénzküldeményeket — sürgőnyileg is — közvetít** *May R. Miksa bank- és váltóüzlete*.

Háboru és iskola.

Matthias Adolf dr. valóságos titkos fő-kormánytanácsos „Krieg und Schule” c. paedagogiai műve most jelent meg *Hirzel S. leipzig* cég kiadásában. A jeles paedagogus neve önmagában is garancia a könyv jószágára. Valójában pedig olyan sok kitűnőt nyújt benne a szerző, hogy ez a könyv a háboru alatt és azzal kapcsolatban keletkezett rengeteg brosúrától és könyvtől tetemesen különbözik. Műve első lapjain „A háboru által való nevelésről” beszél. Amint mondja, nem akarja a háborut magasztalni, mert minden háboru szerencsétlenség, csapás azokra nézve, akik viselik. Ha azután a hosszú béke folyamán fellépett kedvezőtlen jelenségekre mutat rá, az ellen az az ellenvetésünk, hogy ezeknek a jelenségeknek a leghosszabb béke tartama alatt sem *kell* fellépniök. Annak a „retorikai nagyvási hóbot”-nak, amely magának *Bismarck*-nak a szavait „Mi németek csak az Istentől félünk, senkitől mástól a

világon” is elkoptatta és azokkal visszaél, nem kell a békében mindig és mindenütt megszülemlenie.

A továbbiak folyamán *Matthias* azt fejtegeti, hogyan és mit kell az ifjúságnak a háboruból tanulnia. Mindenki igazat fog adni, amikor azt mondja: „Ifjúságunk tekintsem mindenekelőtt nagy csapatára azon hősöknek, akik ott künn az ellenség előtt küzdenek, szenvednek és meghalnak.” Nagyon szépen fejtegeti azután tovább ezt a gondolatot. *Paul de Lagardes* azon szavaihoz, hogy „az iskolák a hazafiság melegágyai,” az *álhazafiság* jellemzését kapcsolja.

„Ő (de Lagardes) nem a frázisos hazafiságot akarta, azzal a bizánci aláfestéssel, amely méltatlan bizelkedéssel és lealázkodással haszontalanul visszaél az uralkodók nevével, amely jellemtelenséggel keveredik, hiu kasztszellemmel és sok tudatos hazugsággal, amelynek nincs gyökere a szívben, hanem

Igazgató:
VAS SANDOR

KORZÓ MOZI

Telefon:
11-85.

Február 27. és 28-án, szombaton és vasárnap

Szenzációs két sláger!

A halállovaglás.

(Der Todesritt auf den Riesenrad.)

— Artista és detektiv történet 3 felvonásban. —

Pikoló kisasszony

Nagy vigjáték 3 felvonásban.

Legújabb felvételek a kárpáti harcterről.

A közös hadügyminiszterium által engedélyezett eredeti helyszíni felvételek.

◆◆◆ Előadások: szombaton ◆ Katona-, diák- és gyermek-
5, 7 és 9 órakor. ◆ jegyek vasárnap csak a 2
Vasárnap d. u. 2 órától éjjel 12 óráig. ◆ órai előadásra adatnak ki.

Az előadások vasárnap d. u. pontosan 2 órakor kezdődnek. ∴ Rendes helyárak.